

当年，日本地震之后，导演北野武曾说：“灾难并不是死了两万人这样一件事，而是死了一个人这件事，发生了两万次。”据悉，除了第一时间反映疫情的《冬去春归》，优酷还将推出纪录片《不能忘却的记忆》，通过复盘中国历年遭遇到的疫情，从公共卫生的角度进行反思，如何阻止二次灾难的发生。

## 荞麦疯长，期待春暖花开

而曾经被赋予600亿元预期的贺岁档，仍在苦苦等待新的排期，据记者从多位宣发处了解，一切都尚不明朗，疫情不宣告结束，没有人能预测新的档期在何时。

和贺岁档一样，原定在2月14日情人节上映，由马思纯、钟楚曦、黄景瑜主演的影片《荞麦疯长》，也经历了撤档的命运。

“何时才能重新上映？我想首先是等疫情过去，然后开始排队。中间未知数很多，我们唯有等疫情过去之后再做定夺。至少也要等贺岁档撤下来的多部影片先释放完毕，如此一来，今年的暑期档就一定会显得格外拥挤，竞争异常惨烈。”《荞麦疯长》制片人藤井树在接到撤档通知的前几天，都还在忙着做宣发，“电影顺利定档情人节之后，春节前我们就一直在忙

发行和宣传，2019年的12月28日到31日，我们还在江苏常州、山东淄博、河南信阳、广东佛山做了四场提前点映，想听一听来自市场的反应——每一场观众都跟着我们又哭又笑，被戏里的人物深深打动。四场点映做完，我们信心更足了，开始跟演员们碰时间，安排紧凑的各城市路演活动，我还记得那时候黄景瑜已经进了其他组，他跟我说大年三十都要在剧组过了，档期特别满。好不容易把大家的档期都安排好，宣传都做出去了，终极版海报也敲定了，大家都想把年前能做完的事抓紧做完。1月22日我还在和同事们吃饭聊这些工作，第二天，1月23日，就得知了武汉封城的消息。这一天改变了接下来的所有安排。很快，7部贺岁档影片一起宣布撤档，我就明白了，我的情人节也没戏了。”

前一刻还是踌躇满志，后一秒就面临撤档，如今想来都觉得有几分不真实。《荞麦疯长》讲述的是上世纪90年代末，小地方的人来到大城市生活的故事，电影的



由马思纯、钟楚曦、黄景瑜主演的影片《荞麦疯长》，也经历了撤档的命运。

